

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 03 мая 1996 г. № 45

г. Сухум

Об итогах исполнения Государственного бюджета  
Республики Абхазия за первый квартал 1996 года

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что исполнение бюджета в I квартале т.г. протекало крайне напряженно.

Не функционирование ряда промышленных предприятий, аграрного сектора или их частичная работа не дали возможность обеспечить поступление запланированных налоговых платежей.

Доходная часть бюджета по всем источникам в целом выполнена на 51,4% или в бюджет недопоступило 4615473,3 тыс. руб.

Хотя по сравнению с соответствующим периодом 1995 года в бюджет республики поступило доходов более на 1412615,6 тыс. руб., однако, это не позволило ни одному региону обеспечить выполнение плана доходов и оно составляет: по республиканскому бюджету 50,1%, г. Сухум - 66,0%, Ткуарчальскому району - 17,5%, Гагрскому району - 80,1%, Гудаутскому району - 56,3%, Сухумскому району - 87,1%, Гулрыпшскому району - 59,0%, Очамчирскому району - 8,1%, Галскому району - 12,5%.

Не обеспечено выполнение плана почти во всем видам доходов за исключением поступления налога на реализацию горюче-смазочных материалов (212,9%), акцизов (151,0%), налога на прибыль банков (118,1%) и лицензионного сбора на право производства и реализации спиртных напитков (336,7%).

По основному виду доходов - налогу на прибыль, план выполнен на 44,1%. Следует отметить хорошие показатели его выполнения в Сухумском (109,8%), Гагрском (92,5%), Гудаутском (95,0%) районах, в остальных регионах оно не превышает 34,0%, а в Очамчирском районе он выполнен только на 1,4%. Здесь следует учесть и тот факт, что на складах чайных фабрик имеется готовая продукция, но трудности с ее реализацией не дали возможность улучшить

положение с выполнением плана. Аналогичные обстоятельства имеют место в других районах.

Отстает выполнение плана по налогу на добавленную стоимость (22,8%) или бюджет недополучил 1454968,4 т.р.

В связи с отсутствием наличных денежных средств задерживается выплата заработной платы, что в свою очередь влияет на выполнение плана подоходного налога с физических лиц (69,1%).

В силу частично объективных причин остался не выполненным план по таможенной пошлине (40,6%). Вся сумма от этого вида дохода поступает в Республиканский бюджет и за отчетный период он недополучил по этому виду дохода 1188543,7 т.р. Трудным складывается в целом положение с поступлением доходов в Республиканский бюджет, т.к. оно в основном зависит от выполнения плана доходов в регионах, а его расходы составляют 57,9% от всех расходов республики, причем перевод организаций на финансирование из республиканского бюджета увеличивается.

Неудовлетворительно выполняется план по налогу на имущество (23,6%). В г. Сухум он выполнен на 15%, в Ткуарчалском районе - 2,7%, Очамчирском районе - 5,3%, Галском районе - 8,5%.

Предусматриваемое в I квартале поступление средств от реализации цитрусовых плодов, из-за закрытия границы не обеспечено, что повлияло как в целом на выполнение плана, так и по прочим доходам (64,2%), а в Сухумском и Гулрыпшском районах его выполнение составило соответственно 5,4% и 9,9%. Низок процент выполнения по государственной пошлине в Ткуарчалском (9,3%), Очамчирском (5,1%), Галском (4,7%) районах.

Недостаточная работа со стороны органов ГАИ и налоговой службы, проводимой в отчетный период, не дали возможность обеспечить выполнение плана по налогу с владельцев транспортных средств. Он выполнен на 69,1%, причем в Ткуарчалском и Галском районах по этому виду доходов поступлений совсем нет, а в г. Сухум и Гагрском районе план выполнен соответственно на 30,8% и 17,1%. Поступление этих средств, также как и налога на реализацию горюче-смазочных материалов, являются целевыми и направляются на ремонт дорог, мостов и другие цели Дорожного фонда.

Продолжает оставаться на низком уровне платежная дисциплина. Если на 1 января 1996 г. по данным налоговой службы сумма недоимок составляла 302287,1 т.р., то за первый квартал т.г. она возросла и составляет уже 370269,5 т.р., в т.ч. в г. Сухум - 59186,7 т.р., Ткуар-

чалском - 36381,2 т.р., Гагрском - 24330,0 т.р., Гудаутском - 153303,9 т.р., Сухумском - 25285,5 т.р., Гулрипшском - 19897,2 т.р., Очамчирском - 51885,0 т.р. районах. Здесь следует отметить, что фактическая сумма недоимок значительно выше, так как в данных налоговой службы не нашли отражение все предприятия и организации,

Недостаточное внимание на местах уделяется изысканию дополнительных источников доходов, которые полностью поступают в местные бюджеты, а также все еще не на должном уровне находятся поступления налогов и платежей от коммерческих структур, сборов на колхозных рынках и др. Усиление работы в данном направлении позволит увеличить поступление средств в бюджеты и направить их на покрытие расходов.

Выполнение расходной части бюджета проводилось в пределах полученных за отчетный период доходов и остатков средств на текущих счетах на начало года с учетом имеющихся наличных средств.

В целом на расходы было направлено 5225622,4 т.р. или 41,3% от плана, что более чем за соответствующий период 1995 года на 3145405,5 т.р.

Из общей суммы расходов на народное хозяйство выдано 722176,1 т.р., из них: на ремонтно-восстановительные работы 193000,0 т.р., на покрытие расходов по жилищно-коммунальному хозяйству г. Сухум и районах и на их благоустройство 361387,6 т.р.

На социально-культурные мероприятия израсходовано 1564705,9 т.р. или 29,9% от всей суммы расходов, в том числе: на народное образование и подготовку кадров - 478328,7 т.р., культуру и искусство - 156940,8 т.р., здравоохранение - 821638,3 т.р., физическую культуру и спорт - 22513,8 т.р., средства массовой информации - 77220,3 т.р., социальное обеспечение, помимо средств Пенсионного фонда - 8064,0 т.р. В отчетный период на науку выделено 40,7% от плановой суммы; оборону - 50,8%, правоохранительные органы, суды и прокуратуру - 32,3%; органы Государственной власти - 61,7%; органы Государственного управления - 38,7%. Из общей суммы всех расходов на заработную плату направлено 1540118,4 т.р. (29,5%).

Было продолжено выделение средств на оказание материальной помощи на лечение раненых за пределами республики, а также остро нуждающейся категории лиц. Общая сумма на эти цели составила 105300,8 тыс. рублей.

Остался невыполненным пункт 5 Постановления Кабинета Минист-

ров Республики Абхазия № 22 от 15.03.1996 г. "Об итогах выполнения Государственного бюджета Республики Абхазия на 1995 год" в части погашения полученного из бюджета кредита, а также сумм за выданные нефтепродукты. На 1.04.1996 г. задолженность за кредит значится в сумме 1680106,4 т.р. и 22567 долларов США, а также за нефтепродукты 296748,3 т.р. и 45289,6 долларов США, что в свою очередь не позволило Министерству финансов Республики Абхазия погасить долг в сумме 40211 долларов США.

Значительные суммы не возвращенного кредита значатся: за Министерством сельского хозяйства; консервными заводами г. Сухум, Очамчирского и Гулрыпшского районов; госкомпанией "Абхазхлеб", Гудаутским научно-производственным объединением "Наш сад", Гудаутским предприятием "Абхазавтотехобслуживание", Сухумской мебельной фабрикой, Администрацией г. Сухум, ГК "Агроснабсбыт" и др.

### Кабинет Министров Республики Абхазия

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать глав администраций городов и районов Республики Абхазия, руководителей государственных компаний рассмотреть итоги исполнения бюджета и планов за первый квартал т.г., принять меры по мобилизации доходов в бюджет, имея ввиду обеспечение полного и своевременного их поступления, наметить конкретные мероприятия по устранению имеющих место недостатков и установить контроль за экономным и рациональным расходованием бюджетных средств.

2. Министерству финансов (Бганба Л.Д.) и его финансовым органам на местах усилить контроль за поступлением причитающихся бюджету средств в установленные сроки, целевым и правильным их расходованием, проводя с этой целью проверки на местах. Результаты проверок в необходимых случаях докладывать Кабинету Министров Республики Абхазия.

3. Государственной налоговой службе Республики Абхазия (Кубрава Б.С.) активизировать работу по исполнению доходной части бюджета, изыскивая дополнительные резервы и проводя систематические проверки в предприятиях, коммерческих структурах, организациях и учреждениях безусловного соблюдения налогового Законодательства, правильности исчисления и своевременности уплаты причитающихся бюджету платежей.

4. Руководителям предприятий, Государственных компаний и учреждений, взявшим в кредит из бюджета и не погасивших его в установленные сроки, незамедлительно изыскать средства и вернуть бюджету причитающиеся суммы.

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г.Гагулия